

Просто надо любить! : финалисты конкурса чтецов "Родная речь" поразили жюри бережным отношением к русскому слову // Город Нск. - 2021. - 30 декабря. - С. 6.

Просто надо любить!

Финалисты конкурса чтецов «Родная речь» поразили жюри бережным отношением к русскому слову

Вечная тема любви близка каждому – даже если тебе всего 6 лет или «далеко за...» Почитатели и мастера художественного слова самого разного возраста вот уже в 19-й раз собрались в Центральной библиотеке им. А. С. Пушкина для участия в финале Всероссийского конкурса чтецов «Родная речь». Крым и Татарстан, Санкт-Петербург и Москва, Вологда и Белгород, Тверь, Оренбург, Пенза и другие города, в том числе и Самарской области, – праздник поэзии собрал 555 талантливых чтецов, и всех их объединила любовь.

– Тема конкурса: «Просто надо любить!» Это и о любви к близким, к маме, к родине, и к городу, который стал центром любви к поэзии в нашей стране, – рассказал председатель жюри, заслуженный артист РФ Владимир Гальченко. – Когда в 2002 году этот конкурс рождался в стенах новокуйбышевской библиотеки, мы думали, что он будет иметь успех лишь у жителей небольшого города и, может быть, Самарской области. И были приятно удивлены, что с первого тура интерес к нему начал возрастать по всей России.

В репертуаре чтецов звучали стихи А. Пушкина, С. Есенина, М. Цветаевой, В. Высоцкого, С. Михалкова, Э. Асадова, А. Барто и других поэтов. На суд жюри были представлены и собствен-



Самыми активными участниками конкурса стали подростки, из уст которых звучала родная речь (фото библиотечного сообщества «Здесь читают! Новокуйбышевск»)

ные произведения. Так, о своей малой родине сложила рифмы участница «серебряного» возраста – 81-летняя жительница Новокуйбышевска Любовь Калашникова.

– Любовь Михайловна удивительная участница, статная, достойная дама. Великолепно читала свои стихи – так проникновенно, что нам всем передалось ее чувство трепетной любви к родному селу, – поделилась впечатлениями участница конкурсного судейства Ирина Шевченко. – Вообще, так приятно наблюдать, как преобра-

“
«Праздник поэзии собрал 555 талантливых чтецов»

жаются люди, прикасаясь к поэзии, каким светом начинают лучиться их глаза! Прекрасно, что любовь к стихам близка и взрослым, и совсем юным. Вместе с Владимиром Гальченко мы судили выступления чтецов от

15 лет и до бесконечности, и одна девочка даже призналась, что пришла на конкурс поэзии, когда узнала, что именно Владимир Александрович возглавляет жюри.

Побывать на таком конкурсе стоит уже ради того, чтобы убедиться: нынешнее поколение, которое рождается со смартфонами в руках, скептики напрасно называют потерянным, неспособным ценить прекрасное и испытывать большое искреннее чувство.

– Парадоксально, но именно пандемия сделала конкурс еще более популярным, – подчеркнула Елена Прокопенко, актриса, радиоведущая, постоянный член жюри конкурсов чтецов. – Участие проходило в онлайн-формате. Вместе с известным поэтом Евгением Семичевым мы просмотрели огромное количество присланных видеороликов от участников всех возрастов, затем судили этап реальных прослушиваний ребят в категории 10-14 лет. Все проходило со строгим соблюдением санитарных мер. Удивительно, но именно подростковая группа стала самой многочисленной, причем среди участников оказалось много мальчиков. Выступления были разные: одни, как отличники – пришли, отчитались на «пятерку», ушли; другие полностью погрузились в материал, показали потрясающее, тонкое чувство слова, читали душой.

Наша справка

● Лучшими из лучших в разных возрастных категориях по решению жюри стали жители Санкт-Петербурга и Новомосковска, Самары и Самарской области – из Сызрани, Южного города, поселка Безенчук, села Челно-Вершины. Первые премии и призовые места достались и новокуйбышевцам: Софье Костиной, АLINE Добиной и Елене Поликарповой (I, II, III места соответственно в категории от 15 до 30 лет), Ульяне Сяпиной (II место, от 10 до 14 лет), Любове Калашниковой и Любове Картамышевой (I и III места соответственно в категории от 31 года). За наиболее достойные выступления финалистам вручались поощрительные призы. Своих победителей народным голосованием выбрали и зрители.

Жаль, что количество первых мест было ограничено. Впрочем, как сказал кто-то из жюри, «оторвался от гаджетов и пришел в библиотеку, где читают живые книги, – уже победил!» Приятно, что болель за своих пришли не только родители и педагоги, но и друзья-ровесники юных чтецов, а такая поддержка дорогого стоит.